

大连公布“十三五”基本公共服务清单 困难家庭孩子上幼儿园免托费

本报讯 记者王刚报道 8月9日,记者从新发布的《大连市人民政府关于大连市推进基本公共服务均等化的实施意见》中了解到,根据大连市“十三五”基本公共服务清单列出的服务指导标准,全市各级各类幼儿园接受学前教育的家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童,在公办幼儿园就读的全部免除托费;在民办幼儿园就读的,按照最高每人每月580元的标准免除托费。

按照基本公共教育服务指导标准,在义务教育阶段,除免除城乡义务教育学生学杂费和免费提供教科书外,城乡

义务教育学校生均公用经费基准定额为年生均小学1150元、初中1350元。寄宿制学校在此基础上上浮25%;对不足100人的学校按100人核定公用经费。民办学校按照省政府确定的生均公用经费基准定额免除学生学杂费,享受义务教育的家庭经济困难寄宿学生,农村学生每人每年补助2000元,城市学生每人每年补助2500元。

中等职业学校全日制正式学籍一、二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生,助学金每生每年2000元。家庭经济困难学生比例按在校

学生的10%确定。普通高中在校生中的大连户籍家庭经济困难学生,资助标准为每生每年2000元。城市普通高中资助比例为在校生总数的10%,农村普通高中资助比例为在校生总数的15%。

按照基本社会保险服务指导标准,职工、无雇工的个体工商户,本市城镇户籍非全日制从业人员及灵活就业人员,政策范围内住院费用医保基金支付比例稳定在80%左右。除职工基本医疗保险应参保人员以外的其他所有城乡居民,整合城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗保险,建立统一的城乡居民基

本医疗保险,覆盖率稳定在95%以上。城乡居民基本医疗保险政策范围内住院费用医保基金支付比例稳定在70%左右,大病保险的报销比例达到50%以上。

按照基本医疗卫生服务指导标准,为全市常住人口建立统一、规范的居民电子健康档案,建档率逐步达到90%。对65岁及以上老年人,提供生活方式和健康状况评估、体格检查、辅助检查和健康指导等健康管理服务,健康管理率不低于每年每千人4份,风险隐患问题处置率达到100%。

告别奇葩证明 还需打通信息高速公路

□王 刚



市民迁户口,要证明“你爸是你爸”;找工作,要开品行端正证明……现实生活中,诸如这类的奇葩证明如同绕不过的坎儿横在面前,让办事者哑然失笑却又无可奈何。

当然,针对一些明显刁难办事群众的所谓证明事项,上自国家部委,下到具体办事部门,已经明确叫停,给群众带来了实实在在的方便。不过,细察之下仍可发现一些不良现象在冒头,比如有的部门不依法依规办事,擅自做“加法”,人为设置障碍;有的部门将属于自己的核查责任,随手推给群众和企业;有的部门明知一些证明事项不合理,却以“存在的就是合理的”之类似理由作为挡箭牌。这些不合理证明事项,仅限于“头痛医头、脚痛医脚”难以根治,遇到疑难杂症还需找准病灶,综合施治。

可喜的是,眼下,包括大连市在内的全国一些地区在清理不合理证明的过程中开出了综合施治的药方,集中清理不合时宜的地方政府规章、文件,明确自行设定的证明事项一律取消,各相关地区和部门对此,在随手就可查询信息的政务网络上,证明过多过滥的问题必将迎刃而解。

沈阳重新划区域 四环以内均为高污染燃料禁燃区

本报讯 记者丁冬 陶阳报道 为减少大气污染物排放,进一步改善沈阳市空气质量,8月9日,沈阳市发布了《关于重新划定高污染燃料禁燃区的通知》,分区域合理划定不同类别的禁燃区。

通知明确的燃料组合,分为I类(一般)、II类(较严)和III类(严格)。其规定的是生产和生活中使用的煤炭及其制品、油类等常规燃料,不包括工业废弃物、垃圾等。有毒有害烟尘和恶臭气体的物质,依照其他相关法律规定管理。

关于禁燃区的划定,沈阳市明确,三环以内的行政区域和三环以外的建成区,划定为II类高污染燃料禁燃区;将建成区内的棚户区、城中村等区域以及三环、四环路之间的非建成区,划定为I类高污染燃料禁燃区。在禁燃区内,禁止销售、燃用高污染燃料;禁止新建、扩建燃用高污染燃料的设施,已建成的高污染燃料设施应当拆除或改用天然气、页岩气、液化石油气、电或者其他清

洁能源;禁止直接燃用生物质燃料。

到10月31日前,沈阳市将完成高污染燃料禁燃区的建设,淘汰燃用高污染燃料的设施,取缔销售高污染燃料的点位。到2020年10月31日前,全市所有I类高污染燃料禁燃区建成II类高污染燃料禁燃区,禁止燃用的燃料组合按照《高污染燃料目录》II类(较严)标准执行。

视点 SHIDIAN



老房子穿上“保温衣”

“像我们这样的老楼破院能变得这么好,政府真给咱老百姓办了件大好事啊!”居民石晶说。8月9日,记者在沈阳市沈河区五里河小区看到,工人正在给楼体加装保温板和粉刷新涂料,小区内的地下也在铺设新的下水管道,这个20多年的老旧小区,即将在9月改造完工。

记者了解到,相关部门从楼体加“保温衣”,楼梯间

大白的粉刷,单元门、塑钢窗的安装,车棚建设,到下水管道的铺设疏通,路面铺设等方面对五里河小区进行了全方位的立体化改造。目前,在沈河区有五里河小区、广宜三小区、莲花一小区、山东庙小区等16个老旧小区正在进行改造,9月底前完工。

记者了解到,沈阳市今年将有120个老旧小区完成改造。 □本报记者/万重 摄



沈阳正式调整二手房落户政策 未取得房屋不动产权证也能迁户口

本报讯 记者李波报道 8月9日,记者从沈阳市公安局获悉,沈阳市调整二手房落户政策,在原有落户政策的基础上,放开房屋不动产权证的限制,购买二手房未取得房屋不动产权证的沈阳市户籍居民,可以凭《中华人民共和国税收完税证明》、购房发票(《辽宁省增值税普通发票》)、《房产交易申报表》和《房地产登记受理凭证》等相关手续到公安机关户籍窗口办理落户。

近日,针对部分户籍居民由于子女入学等原因购买二手房,却因为房屋不动产权证暂时未办理下来而无法迁户口的问题,沈阳市公安局从便民利民、切实解决群众困难的实际出发,决定对户籍居民

丹东工商登记在银行网点就能办

本报讯 8月8日,在丹东市工商登记全程电子化政银合作启动仪式上,丹东市工商局与中国工商银行丹东分行、中国农业银行丹东分行、中国建设银行丹东分行、丹东银行签订合作协议。今后,丹东工商登记可以在这4家银行网点进行,工商登记网上办理效率进一步提高。

去年10月,丹东全面启动工商登记全程电子化和电子营业执照系统,实现了工商登记全业务、市场主体全类型的全程网上办理。申请人足不出户快速办结相应登记事项,做到了“流程网上走、登记不见

面、信息多跑路、企业少跑腿”,进一步降低了市场准入的制度性成本。下一步,工商部门将确保线上线下双畅通,尊重企业办事途径选择权利,由企业自主选择“键对键”或“面对面”,形成线上线下功能互补、相辅相成的登记服务新模式。同时,确保自办代办双畅通,强化“互联网+工商登记”培训,逐步完善方便企业办事、方便基层工作、方便社会监督的自办代办工作机制。做到兼顾效率和质量,以信息化促进便利化、规范化,确保登记时限规范、登记事项规范、登记材料规范。 □卢 瑶/本报记者/蔡晓华

80后女医生大山里行医15年

□张思思/本报记者/丛焕宇

她是一名80后,当很多同龄人纷纷走出大山、奔向城里时,她却放弃了城里工作的机会,回到农村做起了乡村医生,而且一干就是15年,成为村民们最信赖的“小王医生”。

村民口中的小王医生名叫王玉莹,是本溪满族自治县泉山镇谭家堡村的村医。提起王玉莹,村民都会竖起大拇指夸赞她医术了不起,更敬佩她年轻甘愿守在大山里为民服务的执著劲儿。“小王医生是自己放弃了在城里发展的机会,来到谭家堡村卫生室做乡村医生的,全村老老少少有个病有个灾

的,多亏小王医生啊!”记者8月3日采访时,村民你一言我一语地说。“到县里看病不方便,医药费还贵,我们这一带的老人、孩子看病都来找她。有时碰上像我这样家庭条件不好的,小王医生不但不收诊费,还自己掏钱给我们买药。”村民吴守余说。

王玉莹笑着告诉记者,别看现在村民们都对十分信赖,但当年她刚到村卫生室时,因为年纪小,又是个女孩子,不少村民并不太相信她,直到一件事的发生。

那时,村民陈淑杰经常出现打喷嚏、流鼻涕的症状,一开始以为是感冒,所以每次发病都会到村卫生室输液,一输就是20多天,但病情却不见明显好转。王玉莹接手工作以后,发现了这一情况,当陈淑杰再一次到村卫生室要求输液时,王玉莹并没有如往常一样给她打针,而是结合过往的病例,重新对陈淑杰进行了检查,最终诊断其患上的是过敏性鼻炎。按照过敏性鼻炎治疗一段时间后,陈淑杰的病症果然消失了。这件事在王玉莹看来很普通的一次诊断,却在村子里传开了,许多人也因此对这个80后大夫的态度发生了改变。

经过多年的朝夕相处,王玉莹用自己的医德医术赢得了村民的信赖,许多村民生病后都会找她,不再奔波到县里的大医院。用村民的话说:“这不是远近、花钱多少的事儿,而是咱们就相信小王大夫。”

采访当天,尽管天气炎热,但来看病的村民却一个接着一个。王玉莹这些日子正闹肠胃炎,却坚持给村民看病。她告诉记者,“我不能休息,更不能倒下,村卫生室就我一个村医,我要是休息了,万一村民有个大事小情的,找不到大夫咋办,那是要耽搁大事儿的。”

铁岭交警巧招儿整治公交违法

本报讯 记者狄文君报道 城市公交是展示城市形象的一个窗口。如何擦亮这扇窗?近日,铁岭市公安局交警支队出了一个巧招儿,效果还很好。

记者在铁岭市交警支队了解到,一段时间以来,市民对公交车驾驶人不文明驾驶问题反映比较强烈。此前,铁岭交警部门曾多次组织公交驾驶人上课、开展专项整治行动,但收效并不明显。

今年7月,铁岭市交警支队再次为公交车驾驶人开展文明驾驶主题培训。培训开展前,交警专门在路面秘密拍摄录下了公交车驾驶过程中的不文明行为,并制作成了时长5分钟的小视频。为了让公交车驾驶人印象深刻,方便“对号入座”,交警在编辑视频时特意没有将车牌号上“打码”。没想到,这段小视频很快在公交车驾驶人中引起强烈反响。一位被拍的驾驶人说:“我这样开车已经习惯了,一段时间以来,没想到自己的行为给交通带来了这么大的影响。现在,以第三人的视角来看自己开车,实在是太不文明了,也存在一定危险性。改,今后一定得改!真是后怕啊!”

让自己亲眼目睹自己的不文明驾驶行为,公交车驾驶人脸红了,害怕了。据铁岭市交警部门介绍,经过这次培训,公交车不文明驾驶的现象明显减少了。

“讲文明树新风”公益广告



带福回家

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国圆梦 家家有福

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸